

畅所欲言 共建共享

## 孝妇河湿地公园继续征集“金点子”

淄博3月20日讯 为打造“有品质、有活力、有温度”的市民公园,3月20日上午,淄博市河湖长制保障服务中心再次举办孝妇河湿地公园“市民开放日”活动,面对面征集市民“金点子”,来自各行各业的市民代表畅所欲言,积极为孝妇河湿地公园的管理运营建言献策。

当天,来自社会各界的热心市民乘坐观光车游览孝妇河湿地公园,感受公园美景,零距离观摩体验公园绿化养护、卫生保

洁、安全保卫等管理工作。参与活动的市民中有“绿丝带”公益组织志愿者、社区书记、退休教师、摄影爱好者等。中心工作人员精心组织、热情接待,详细介绍了目前公园建设管理情况并开展了“金点子”座谈交流。

“初春的孝妇河湿地公园到处透出勃勃生机,公园的优美风景和细致的建设管理让我耳目一新,良好的生态环境让这里成为了一个天然氧吧,淄博市又多了一处‘宝地’。”抖音自媒体人胡纪滨热衷于用短视

频记录淄博变化的点点滴滴。

“这么好的地方一定要做好生态环境保护,孝妇河湿地公园的价值远不止我们眼中看到的,更多的价值藏在这一草一木、一石一水之中,等待着我们去挖掘。”作为骑行爱好者,退休教师曹新忠已经有了公园绿道全线开放后的骑行计划。他说,穿梭于花草间、驰骋于林道上一定别样精彩。

现场各行各业的市民也就公园的建设管理提出了自己的“金点子”。水鸟摄影爱好者就

设置公园观鸟点提出了独到见解,“绿丝带”志愿者和部分市民还就打造孝妇河湿地公园“IP”进行文化品牌推广,提升公园知名度、形象辨识度提出了建议,其他市民代表对提升公园硬件设施和服务保障等表达了自己的看法。

87岁的马德文关注公园动态、心系家乡建设,用行动诠释着对公园的关心和参与家乡建设的热忱。

淄博市河湖长制保障服务中心工作人员认真倾听并详细

记录了市民代表所提出的意见和建议。

“市民开放日”活动的举办让“市民公园市民管”的理念更加深入人心,大家逐渐从旁观者向参与者角色转变,激发了广大市民参与公园管理、共建共享的热情,进一步推动公园管理工作再上新台阶。工作人员表示,对于反映比较集中的增加座椅和遮阳遮雨设施、游园交通等问题,将尽快落实解决。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙良栋

## 老人骑车被撞 过路男子急救人

拨打120、帮抬担架、垫付检查费……他说“这是应该做的”

淄博3月20日讯 3月19日,在淄博中心城区,一辆轿车和一辆自行车发生事故,一位老人受伤,路过的好心人伸出援手,得到了轿车驾驶员和老人家属的一致感谢。

“在世纪花园东门附近,一辆轿车和一辆自行车撞了,有位老太太受伤,一位好心人帮了很大忙。”19日早上8点多,市

民王先生报料。

19日早上8点半,记者来到事故现场时,民警正在了解情况。在世纪路中央,一辆轿车斜停在路上,车子左侧躺着一辆自行车。事故发生在早上7点半左右,轿车在掉头时与骑自行车的老人相撞。

轿车驾驶员告诉记者,事发后一名男子帮忙拨打了120,还

主动跟随救护车去了医院,让她留在现场处理善后。对于男子的举动,驾驶员表达了谢意。

19日早上8点50分,在淄博市第六人民医院,老人正从急诊转往病房,2名家属已到达医院。老人的女儿告诉记者,那位好心人用她母亲的电话联系了她。“我一听很着急,就赶紧过来了。这位好心人已经给我

们交完费了,我把200元还给了人家。带老人去拍CT的时候,他也一直在外面等着。非常感谢他,得好好谢谢人家。”

记者了解到,这位好心人名叫常方圆,在山东蓝森安全环保技术服务有限公司工作。事发当天早上,他骑电动车上班,看到发生事故就停车跑了过去,拨打120后,用老人的电话联系了

家属。救护车到达后,他帮着抬担架并主动跟车去医院,给老人垫付了检查费用,直到老人做完检查后才离开。

“我是一名党员,这些都是我应该做的。”常方圆说。

(请线索提供人王先生持有效证件1周内到报社领奖50元)

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海



平和的你  
才最美丽

保持平和心态 积极乐观自律

中央文明办 宣

漫画作者: 林帝浣



运动能医假病  
醉酒不解真愁

提倡戒烟限酒 坚持适量运动

中央文明办 宣

漫画作者: 林帝浣